

tografií stovák ľudí, ktorí aktivity občianskeho združenia PRO Čáčov podporujú a rozvíjajú.

Na prvom poschodí mlyna sa nachádza expozícia o mlynárstve na Záhorí podľa výskumov historičky Márie Zajíčkové zo Záhorského múzea v Skalici venovaná najmä mlynom v Senici, Kunove, Sotinej a Čáčove. S publikovaním tohoto výskumu do podoby brožúry sa ráta i v projekte cezhraničnej spolupráce so

né súčasti mlyna. Priatelia histórie a tejto technickej pamiatky ich „oprášili“, obnovili, doplnili chýbajúce súčiastky a oživil. K existujúcim zis-kali tohto roku zo Sobotištia ako najnovší exponát - kame-ninový šrotovník. Najstaršie stroje v mlyne sú z obdoba okolo roku 1920. „Celý mlyn je jedna veľká pamiatka, ktorá je veľmi vzácna.“ Komentoval význam objektu nielen pre Čáčov, Senicu či Záhorie Sla-vomír Bučák.

na to, aby bežali. Ale rôzne klapky, ktoré sú vnútri a umožňujú technologický proces, aby múka vznikla, sú už poznačené zubom času. Tie by sa museli vymeniť, aby to šlo.“ Reaguje Slavomír Bučák na otázky o budúcnosti Škodákovho-Pivákovho mlyna, či z múky z mlyna upečú šikovné Čáčovanky šamrole, štrúdle, orechovníky, makovníky či ďalšie dobrotky, ktoré na hodovú nedeľu návštevníkom hoj-ne ponúkajú.

ho mlyna doba i spomienkou na 620. výročie prvej písomnej zmienky o Čáčove z roku 1394. Vnuk prvého mlynára Pavol Školáček, ktorý ešte pred de-siatimi rokmi v mlyne oblieš-šrotoval, si zapomínal aj na kus rodinnej histórie a obdo-bia, ktoré sa na osude mlyna podpísali.

Čáčov však nechce žiť len minulosťou, ale stojí aj o budúcnosť, na ktorú bude dôvod spomínať v dobrom.

MILAN SOUKUP

## Šikovní skalickí strojárni sa na českej pôde predstavili ako prví

**SKALICA.** Stredná odborná škola strojnica Skalica začala s intenzívnou prezentáciou učebných a študijných odborov. Svoje brány otvorila pre žiakov 9. ročníkov základných škôl z okolitých okresov a v tomto školskom roku už predstavuje svoje študijné programy aj na juhu Moravy.

### Prví zo Slovenska

8. - 9. októbra sa uskutočnil Veľtrh vzdelávania v Hodoníne, ktorý navštívilo 1942 návštevníkov. Na veľtrhu malo zastúpenie 56 stredných škôl, z ktorých len jedna bola zo Slovenska.

Stredná odborná škola strojnica Skalica prijala pozvanie organizátorov a stala sa tak prvou slovenskou strednou školou, o ktorú prejavili záujem rodičia a žiaci 9. ročníkov v Českej republike. Riaditeľka školy Žaneta Sirková a zástupca podniku INA SKALICA, spol. s r. o., odštartovali propagáciu strojárskych odborov



rov a odborného vzdelávania na českej pôde.

10. októbra navštívili podnik a školu prví deväťáci zo ZŠ Vajanského v Skalici. V priestoroch podniku mali možnosť oboznámiť sa s odbornou prípravou strojárov a výrobným procesom. Spoločnú viziú školy a podniku prezentoval vedúci školiaceho strediska INA Pavol Válek. Snahou podniku je zlepšovať a optimalizovať podmienky prípravy žiakov partnerskej školy pre budúce povolanie.

Riaditeľka školy Žaneta Sirková priznala, že počet žiakov školy nie je dostatočný pre potreby najväčšieho zamestnávateľa v regióne. Strojárska výroba potrebuje viac absolventov, preto je potrebné zintenzívniť propagáciu nedostatkových odborov vzdelávania.

Novinkou pri propagácii študijných programov je aj spolupráca so základnými školami pri rozvoji polytechnickej prípravy a základov techniky. Preto škola umožnila žiakom Súkromnej základnej školy v Skalici absolvovať hodiny techniky v priestoroch školských dielní, aby mali predstavu o ručnom spracovaní kovov, strojoch a zariadeniach, pri ktorých sa pripravujú budúci strojárni.

Dvaja žiaci SOŠ strojníckej Skalica sú zapojení do projektu polytechnickej prípravy na základných školách. Už druhý školský rok sú súčasťou zmiešaných družstiev žiakov zá-

kladných a stredných škôl, ktorí súťažajú v rámci strojár-skej súťaže ZENIT.

### Novinky sa osvedčili

Škola čaká na ďalších návštevníkov zo základných škôl a v najbližších dňoch bude prezentovať odbornú prípravu žiakov na významných podujatiach. Súčasťou prezentácie je účasť na Burze informácií v kultúrnych domoch v Senici, Skalici a Myjave.

V mesiaci október zorganizovali strojárni výlet pre svojich žiakov a žiakov ZŠ Vajanského Skalica do Závodov ťažkého strojárstva v Dubnici nad Váhom, kde budú mať možnosť získať reálnu predstavu o strojárskych profesiách. Škola v snahe zefektívniť prezentáciu jednotlivých odborov implementuje do propagácie novinky, ktoré sa už v poslednom školskom roku odzrkadlili vo vyššom počte prijatých žiakov 1. ročníka.

(ZS)

## K husitskému vedie na

Na mieste osídlenia, vo vrchách sa nachádza na vonkajšej židovský cint

**PRIETRŽ.** Obecníci oficiálne novovytvárajú chodník k tzhľadbám. Cestvydláždili a potriinformačné

Spolu 38 800 ziskalo pre terdov Európskej skeho združen sídlom v Plav ktorého je P Partnerom sú v okrese Dunaj „Hradby sú j jímavých mie povedala sta Blažková.

Dodala, že h pravdepodobn ské, hoci ich j vom miestni výskumu pam o opevnenie t kostola na ča sa mohlo šk